

ಮಾನ್ಯ ಡಾ. ಪಾರ್ನಾಪ್ರೀ ಬಹಿದ್ದು-ನೂಕರ, ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಧೈರ್ಯಾಂಡನ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ (ಫೆಬ್ರವರಿ 25-28, 2024)

ಫೆಬ್ರವರಿ 27, 2024

ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ಡಾ.ಎಸ್.ಜೈಶಂಕರ್, ಮಾನ್ಯ ಧಾಯ್ಲೆಂಡ್‌ನ ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ. ಪರನ್‌ಪ್ರೀಬಹಿದ್ದು-ನೂಕರ ಅವರು 2024 ರ 25-28 ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿ ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ ಶ್ರೀ. ಪರನ್‌ಪ್ರೀಬಹಿದ್ದು-ನೂಕರ ಅವರ ಮೊದಲ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ.

2. ಫೆಬ್ರವರಿ 27 ರಂದು, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಧಾಯ್ ಉಪ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ 10 ನೇ ಜಂಟಿ ಆಯೋಗದ ಸಭೆಯ (ಜೆಸಿಎಂ) ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವರ ಗೌರವಾರ್ಥವಾಗಿ ಭೋಜನವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದರು. ಜಂಟಿ ಆಯೋಗದ ಸಭೆಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ, ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆ, ಸಂಪರ್ಕ, ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ಆರೋಗ್ಯ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ಜನರ ವಿನಿಮಯ ಸೇರಿದಂತೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದ ವ್ಯಾಪಕ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿನ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಉಭಯ ಸಚಿವರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಉಭಯ ಸಚಿವರು ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ಉಪ-ಪ್ರಾದೇಶಿಕ, ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವೇದಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಆಸಿಯಾನ್, ಬಿ ಐ ಎಂ ಎಸ್ ಟಿ ಇ ಸಿ, ಎಂಜಿಸಿ, ಎಸಿಎಂಇಸಿಎಸ್ ಮತ್ತು ಐಎಂಟಿ-ಜಿಟಿ ಚೌಕಟ್ಟಿನೊಳಗೆ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಅವರು ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

3. ಭಾರತ-ಧಾಯ್ಲೆಂಡ್ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರೂ ಸಚಿವರು ತಮ್ಮ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. 2024 ರಲ್ಲಿ ತನ್ನ 10 ನೇ ವರ್ಷವನ್ನು ಗುರುತಿಸುತ್ತಿರುವ ಆಕ್ಟ್ ಈಸ್ಟ್ ಪಾಲಿಸಿ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯಾಂಡನ ಆಕ್ಟ್ ವೆಸ್ಟ್ ನೀತಿಯ ಒಮ್ಮುಖವನ್ನು ಅವರು ಗಮನಿಸಿದರು. ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಸಾಗರಗಳ ಉಪಕ್ರಮದ (ಐಪಿಒಐ) ಸಾಗರ ಪರಿಸರ ಸ್ತಂಭದ ಸಹ-ನಾಯಕತ್ವದ ಧೈರ್ಯಾಂಡ್ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಇಬ್ಬರೂ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಉಪಕ್ರಮವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಲು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ತಮ್ಮ ಸಂಕಲ್ಪವನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

4. ಧಾಯ್ ಉಪಪ್ರಧಾನಿ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಭಗವಾನ್ ಬುದ್ಧನ ಪವಿತ್ರ ಅವಶೇಷಗಳನ್ನು ಅವರ ಇಬ್ಬರೂ ಶಿಷ್ಯರಾದ ಅರಹತಸಾರಿಪುತ್ರ ಮತ್ತು ಆರಾಹತಮೌದ್ಲನರೊಂದಿಗೆ ಧಾಯ್ಲೆಂಡ್‌ಗೆ ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ

ಶ್ಲಾಘನೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು, ಇದು ಲಕ್ಷಾಂತರ ಧಾಯ್ ಪ್ರಜೆಗಳಿಗೆ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

5. ಜಂಟಿ ಆಯೋಗದ ಸಭೆಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ಈ ಕೆಳಗಿನ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸಹಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ/ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ: (i) ಸಮ್ಮತಿಸಿದ ನಿಮಿಷಗಳು; ಮತ್ತು (ii) ಆಯುಷ್ ಸಚಿವಾಲಯದ ಜೈಪುರದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯುರ್ವೇದ ಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವಾಲಯದ ಧಾಯ್ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಮತ್ತು ಪರ್ಯಾಯ ಔಷಧ ಇಲಾಖೆ ನಡುವೆ ಆಯುರ್ವೇದ ಮತ್ತು ಧಾಯ್ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಔಷಧದಲ್ಲಿ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಹಯೋಗದ ಸ್ಥಾಪನೆಯ ಕುರಿತು ತಿಳುವಳಿಕೆ ಪತ್ರ.

6. ಈ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಧಾಯ್ ಉಪ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಜಗದೀಪ್ ಧಂಖರ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು.

7. ಭಾರತ-ಥೈಲ್ಯಾಂಡ್ ಸಹಭಾಗಿತ್ವವು ಸಹಕಾರದ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಬಹು ಆಯಾಮದ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಬಂದಿದೆ. ಭಾರತಕ್ಕೆ ಧಾಯ್ ಉಪ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿಯು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ವಿನಿಮಯದ ಭಾಗವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇಬ್ಬರು ಸ್ನೇಹಿತರು ಮತ್ತು ಕಡಲ ನೆರೆಹೊರೆಯವರ ನಡುವಿನ ನಾಗರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸಲು ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದೆ.

ನವದೆಹಲಿ

ಫೆಬ್ರವರಿ 27, 2024